

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й
СРЕДА
7
ДЕКАБРЯ
1960 года
№ 145 (2091)

Цена 15 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Совещании представителей коммунистических и рабочих партий

В ноябре 1960 года в Москве состоялось Совещание представителей коммунистических и рабочих партий, участвовавших в праздновании 43-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В совещании приняли участие делегации 81 партии: Коммунистической партии Австралии, Коммунистической партии Австрии, Албанской партии труда, Алжирской коммунистической партии, Коммунистической партии Аргентины, Коммунистической партии Бельгии, Коммунистической партии Бирмы, Болгарской коммунистической партии, Коммунистической партии Боливии, Коммунистической партии Бразилии, Коммунистической партии Великобритании, Венгерской социалистической рабочей партии, Коммунистической партии Венесуэлы, Партии трудящихся Вьетнама, Партии народного единства Гаити, Коммунистической партии Гваделупы, Гватемальской партии труда, Социалистической единой партии Германии, Коммунистической партии Германии, Коммунистической партии Гондураса, Коммунистической партии Греции, Коммунистической партии Дании, Доминиканской народно-социалистической партии, Коммунистической партии Израиля, Коммунистической партии Индии, Коммунистической партии Индонезии, Иорданской коммунистической партии, Иракской коммунистической партии, Народной партии Ирана, Ирландской рабочей лиги, Коммунистической партии Северной Ирландии, Коммунистической партии Испании, Итальянской коммунистической партии, Коммунистической партии Канады, Прогрессивной партии трудового народа Кипра, Коммунистической партии Китая, Коммунистической партии Колумбии, Трудовой партии Кореи, Партии народный авангард Коста-Рики, Народно-социалистической партии Кубы, Ливанской коммунистической партии, Коммунистической партии Люксембурга, Коммунистической партии Малайи, Марокканской коммунистической партии, Мартинской коммунистической партии, Мексиканской коммунистической партии, Монгольской народно-революционной партии, Коммунистической партии Непала, Коммунистической партии Нидерландов, Социалистической партии Никарагуа, Коммунистической партии Новой Зеландии, Коммунистической партии Норвегии, Народной партии Панамы, Парагвайской коммунистической партии, Перуанской коммунистической партии, Польской объединенной рабочей партии, Португальской коммунистической партии, Коммунистической партии Реюньона, Румынской рабочей партии, Коммунистической партии Сальвадора, Коммунистической партии Сан-Марино, Сирийской коммунистической партии, Коммунистической партии Советского Союза, Суданской коммунистической партии, Коммунистической партии Таиланда, Тунисской коммунистической партии, Коммунистической партии Турции, Коммунистической партии Уругвая, Коммунистической партии Финляндии, Французской коммунистической партии, Коммунистической партии Цейлона, Коммунистической партии Чехословакии, Коммунистической партии Чили, Швейцарской партии труда, Коммунистической партии Швеции, Коммунистической партии Эквадора, Коммунистической партии Южно-Африканского Союза, Коммунистической партии Японии и других партий.

Участники совещания обменялись опытом и ознакомились со взглядами и позициями друг друга, обсудили актуальные проблемы современного международного развития и коммунистического движения в интересах совместной борьбы за общие цели — мир, демократию, национальную независимость, социализм и единогласно пришли к заявлению коммунистических и рабочих партий, а также Обращение к народам всего мира.

Обсуждение всех вопросов проходило в атмосфере братской дружбы на основе незыблемых принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

О ПОЛЕТЕ ТРЕТЬЕГО СОВЕТСКОГО КОРАБЛЯ-СПУТНИКА

К 12 часам по московскому времени 2 декабря 1960 года третий советский корабль-спутник продолжал свое движение вокруг земного шара.

Получены дополнительные данные воздействия на организм животных различных факторов, возникающих при выходе спутника на орбиту, и поведении животных в условиях космического полета.

Результаты обработки информации, полученной с борта корабля-спутника, показывают, что собаки достаточно легко перенесли период выхода на орбиту и деятельность их организмов быстро нормализовалась. Обективные физиологические показатели, характеризующие состояние подопытных животных, при многочасовом пребывании их в состоянии невесомости были близ-

ки к обычным значениям; поведение животных было спокойным, движения их были координированы.

Получены дополнительные данные о надежности конструкции корабля, функционировании его отдельных агрегатов и систем, работе бортовых источников питания.

Устойчивая работа радиотелеметрической системы обеспечила передачу на землю необходимых данных о работе бортовой аппаратуры и состоянии животных.

Радиотехнические средства, предназначенные для управления бортовой аппаратурой с земли и контроля орбиты полета, уверенно работали на протяжении полета корабля-спутника. Телевизионная аппаратура обеспечила наблюдение за состоянием и поведением животных. Переданные на

землю результаты испытаний подтвердили, что в течение полета системы, рассчитанные на обеспечение в последующем необходимых условий для нормальной жизнедеятельности человека в полете: кондиционирования воздуха, терморегулирования, связи и другие, работали вполне устойчиво.

Полученные сведения дали новые данные для осуществления в недалеком будущем полета в космос человека.

По получении необходимых данных была подана команда на спуск корабля-спутника на землю. В связи со снижением по нерасчетной траектории корабль-спутник прекратил свое существование при входе в плотные слои атмосферы.

Последняя ступень ракеты-носителя продолжает свое движение по прежней орбите.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ В агитпункте

В постоянно действующем агитпункте села Ильинки сейчас особенно многолюдно. Сюда приходят избиратели, чтобы проверить себя в списках, послушать беседу, доклад о предстоящих выборах в народные суды, почтить художественную, политическую литературу, свежие газеты, журналы.

В агитпункте оформлена книжная выставка о народных судах нашей страны, имеется библиотечка «Что читать молодому избирателю». Оформлены лозунги, плакаты.

В агитпункте почти каждый вечер проводятся беседы на различные темы, большая часть которых посвящена выборам народных судов. Недавно состоялась беседа на тему «Народные суды в нашей стране». Беседу провел работник Дома культуры села Сысоев.

В предвыборные дни здесь намечено провести много интересных мероприятий. Так, 5 декабря в клубе состоится вечер, посвященный Дню Конституции СССР. После доклада участники художественной самодеятельности дали концерт; продемонстрирован художественный фильм.

Однадцатого декабря тов. Аверьянова, преподаватель Ильинской школы, выступит с докладом: «Кемеровский экономический район и перспективы его развития».

Особенно интересное мероприятие проводится 14 декабря. Состоится вечер: «К новым победам, товарищи животноводы». Будет подведен итог работы жи-

вотноводов совхоза за 1960 год, намечены задачи на 1961 год. Здесь же будет проведено чествование лучших работников ферм, передовиков совхозного производства.

На днях будет прочитана лекция «Народные суды РСФСР». На ту же тему проводятся беседы на участках Бедарево и Шарохово. Там выступают тт. Пономарев и Матысон.

Шестого декабря в Ильинке начал работать университет культуры для родителей. Желающих заниматься более 60 человек.

Указанные мероприятия не исчерпывают всех проводимых дел в Ильинском агитпункте. В эти дни надо значительно активизировать работу агитаторов с тем, чтобы каждый житель села хорошо знал о предстоящих выборах народных судов, познакомился с кандидатом в народные суды Дьяконовым Борисом Сергеевичем.

Н. ИВАНОВА.

Проверка списков

В каждом населенном пункте Костенковского сельсовета открыт агитпункт. Заведующими утверждены грамотные товарищи Гунькин, Галеева и другие.

Сейчас проводится большая работа по проверке списков избирателей. В целом по сельсовету проверилось около 50 процентов.

В агитпунктах на фермах, раскомандировках проводятся беседы о предстоящих выборах в народные суды. Недавно на раскомандировке в бригаде Костенкова, где присутствовали животноводы, полеводы и механизаторы, о народных судах провел беседу председатель Костенковского сельсовета тов. Тимофеев. Он рассказал собравшимся о дне выборов и порядке голосования.

Выбирают лучших

В отличие от предыдущих выборов народных заседателей в этом году проводятся открытым голосованием на общих собраниях колхозов, совхозов, предприятий и учреждений.

На днях состоялось собрание рабочих и служащих первой бригады второго отделения совхоза «Безруковский». Большинством голосов народным заседателем избран кузнец Николай Иванович Куковинец.

Состоялось собрание жителей села Сосновки. Единогласно народным заседателем избрана Анфиса Владимировна Ермакович — заведующая парикмахерской Сосновского селько.

Собрания по выбору народных заседателей проведены в Бунгурском сельсовете. Коллектив рабочих и служащих второго отделения совхоза им. Куйбышева народным заседателем избран кузнец Павла Никифоровича Кошкарева.

Народными заседателями избираются передовые люди наших хозяйств.

Партийная жизнь Идеологическую работу — на должную высоту

Идейное воспитание трудящихся — одна из первостепенных задач всех первичных партийных организаций колхозов и совхозов. Интересные и разнообразные ее формы должны в полной мере использоваться всеми коммунистами и активистами района.

Политическая учеба коммунистов, малых и больших руководителей должна находиться под неослабным контролем парткомов, партийных бюро; им должна оказываться большая помощь.

Более полутора месяцев прошло с начала учебного года в сети партийного просвещения. Многие кружки работают хорошо, занятия строятся живо, интересно, изучаемый материал тесно увязывается с практическими делами колхозов, совхозов, бригад и отделений. Но не изжиты и факты формального отношения к этому важнейшему делу. Так, в партийной организации Терсинского леспромхоза (секретарь тов. Мартынов) до сих пор не проведено ни одного занятия в кружках. Безответственно к этому относится партийное бюро, работа по политическому воспитанию коммунистов пущена на самотек.

Или другой факт. В совхозе «Безруковский» занятия в кружках проводятся нерегулярно; так, в партийной организации села Ашмарино проведено всего одно занятие.

Главное внимание в этом учебном году удалено изучению конкретной экономики колхозного и совхозного производства. Повсеместно такие кружки создаются. Сейчас требуется одно — чтобы занятия в кружках проходили на должном уровне, живо, интересно, изучаемый материал тесно увязывался с практическими делами, повседневной жизнью.

На занятиях по конкретной экономике надо ставить вопросы, связанные непосредственно с производством бригады, колхоза, совхоза, отделения, где работают слушатели. К примеру злободневным вопросом может являться сейчас снижение себестоимости молока и т. д.

Надо не упускать из поля зрения работу кружков комсомольского политпросвещения. А приходится сказать — в работе его имеется очень много существенных недостатков. В ряде

комсомольских организаций занятия в кружках проводятся нерегулярно, слаба посещаемость слушателей. В комсомольской организации первой бригады колхоза им. Димитрова занятия еще не начались.

Надо значительно активизировать начальные экономические школы, повседневно следить за их работой. На занятиях школ практиковать выступления инженеров по тем или иным вопросам программ, рассказывать о новинках в вопросах животноводства, полеводства, сельскохозяйственной техники и т. д.

В зимний период необходимо усилить агитационно-массовую работу в коллективах. Прошлой зимой в Ильинке, Сидорово, совхозе им. Куйбышева работали школы агитаторов. В летний период занятия в них были прекращены. Сейчас надо немедленно возобновить их работу, ведь они приносят большую пользу в организации агитационно-массовой работы.

Сейчас, в период подготовки к выборам в народный суд, агитационно-массовая работа должна быть значительно усиlena. Каждый агитатор должен иметь и постоянно работать на своей десятидворке или другом закрепленном участке. На каждой десятидворке сделать какой-либо из домов домом агитатора. Сюда будут собираться жители десятидворка на очередную беседу или читку газет. Задача состоит в том, чтобы держать все население в курсе международных событий, установив для информации специальный день. Следует практиковать проведение коротких бесед по международным вопросам на фермах, в бригадах, цехах, в клубах перед началом киносеансов.

Нужно усилить атеистическую пропаганду среди населения, для чего практиковать выступления перед трудящимися бывших верующих, отрекшихся от религии, чаще устраивать вечера вопросов и ответов, лекции и доклады на антирелигиозные темы.

Только повышением уровня идеологической работы мы обеспечим выполнение намеченных рубежей во втором году семилетки.

3. ФЕДОСЕЕВА.

КОМСОМОЛЬЦЫ ТАК НЕ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ

В комсомольской организации центральной геологической экспедиции насчитывается 72 человека. Большинство имеют высшее и специальное среднее образование. Казалось бы, что здесь проводятся диспуты, вечера, собрания, спорят о искусстве, музыке — одним словом, комсомольская жизнь бьет ключом.

Однако, выступая с отчетным докладом, заместителю секретаря комсомольской организации Николаю Кушинову долго пришлось ломать голову над тем, что же

сказать о делах организации. Да и некоторые комсомольцы только сегодня вспомнили, что они являются членами ВЛКСМ, так как после выборов комитета в 1959 году собрания не проводились. Многие комсомольцы по 2 года не платили членских взносов, но это не волновало комитет.

Отчетный доклад был поверхностным, неставил острых вопросов, никого не задевал, не критиковал.

И не удивительно, что в решении производственных вопросов комсомольцы почти не принимали никакого участия.

Р комсомольской организаций

Сельсовет — в стороне

Обеспечение хорошей зимовки скота, поднятие его продуктивности на основе правильного ухода и содержания является первоочередной задачей руководителей хозяйств, всех тружеников села.

Не должны стоять в стороне от таких задач и наши сельские Советы. Опираясь на своих депутатов, осуществляя тесную связь с жителями сел и деревень, сельсоветы обязаны не только вникать в работу животноводов, но и мобилизовывать их, а где надо, то и практически помогать успешно вести эту главную отрасль производства.

Именно так и поступают в Атамановском, Сосновском и ряде других сельских Советов. Однако не скажешь подобного об Ашмаринском сельсовете, где председателем тов. Бахарев. На его территории находится второе и четвертое отделения совхоза «Безруковский», имеющие большое поголовье скота. Но вот интересовалась ли сельсовет, как обстоят там дела? Пожалуй, нет.

По крайней мере, дела говорят не в пользу руководителей сельсовета. Как в одном, так и в другом отделении плохо подготовили помещения к зимовке скота, а затем и затянули перевод его на стойловое содержание.

До настоящего времени в бригаде д. Смирновка четвертого отделения в большинстве скотовых помещений не утеплены потолки, стены и двери. Кроме этого, допускаются перебои в подвозке грубых и сочных кормов, которые к тому же плохо подготовливаются к скармливанию.

Все это и привело к тому, что только за ноябрь в бригаде пало 19 телят старше 6-месячного возраста. А в настоящее время здесь из 140 телят насчитыва-

Еще одна больница

В поселке Осиновое-Плесо открылась новая больница. Она разместилась в просторном красивом здании с паровым отоплением. В новой больнице — терапевтическое, хирургическое, родильное, стационарное и другие отделения. Будет работать рентгенокабинет.

С. ПЕТРОВ.

ется 54 головы нижесредней упитанности и 86 — истощенных. Как и весь молодняк, они находятся в сыром и грязном помещении.

Такая вониющая бесхозяйственность стала возможна лишь благодаря попустительству бригадира тов. Горшкова и бесконтрольности управляющего тов. Пашкова. Но не снимается вина и с сельского Совета, который явно недостаточно вникал в работу бригады и не смог пресечь бесхозяйственность в начале ее зарождения — с первых дней зимовки скота.

Не блещут дела и во втором отделении, которым руководят тов. Лобановский. На фермах здесь такое же положение — плохо отремонтированы помещения, нерегулярно подвозятся корма и т. д. Поэтому не удивительно, что на 1 декабря обязательство по надою молока выполнено лишь на 74 процента, а продуктивность коров составляет лишь 2,2 литра молока на голову в сутки.

Вполне понятно, что жизнь требует не такой заботы о животноводстве, как во втором и четвертом отделениях совхоза «Безруковский». Поэтому управляющим тов. Лобановскому и Пашкову, равно как и дирекции совхоза и работникам Ашмаринского сельсовета надо перестраивать работу по улучшению дел в животноводстве.

Подлинно народная

Недавно мы праздновали День Конституции СССР.

День Конституции! Как гордо звучит это слово. А гордо звучит потому, что наша Советская Конституция является подлинно народной, она закрепляет и надежно гарантирует всем гражданам СССР право на труд, образование, отдых, материальное обеспечение в старости, свободу слова, печати, собраний и все другие демократические права и свободы.

Взять, к примеру, жизнь сел и деревень нашего сельсовета. Взрослое население использует свое право на труд и прекрасно трудится на полях и фермах совхоза им. Куйбышева и колхоза им. Димитрова.

На 5 тысяч населения имеется 2 семилетних, 2 начальных школы и интернат для детей тружеников совхоза.

Есть где отдохнуть молодежи и жителям сел после трудового

дня. К их услугам 3 хороших клуба, в которых демонстрируются кинофильмы, читаются лекции, проводятся беседы.

Для любителей книг широко открыты двери библиотек. Только в Бунгурской насчитываются более 6 тысяч экземпляров художественной, научно-популярной, технической и сельскохозяйственной литературы.

Не жалуются труженики сел и на медицинское обслуживание. На страже их здоровья стоят работники двух хорошо оборудованных фельдшерско-акушерских и одного фельдшерского пунктов, где проводится лечение тружеников сел.

Из 44 депутатов сельского Совета подавляющее большинство колхозников и рабочих совхоза, которые хорошо трудятся сами, помогают другим стать передовиками, внимательно прислушиваются к запросам тружеников села, удовлетворяют их.

Так, депутаты Мария Степановна Жукова и Михаил Петрович Титов работают овощеводами, а Василий Тимофеевич Азаров и Василий Иванович Шерин — животноводами совхоза им. Куйбышева, где показывают образцы в труде и принимают активное участие в общественной жизни села.

А вот еще один пример, в каком почете простой трудовой человек. Колхозница Мария Николаевна Доронеева является депутатом районного Совета.

Все это стало возможным лишь в стране Советов, где Конституция является подлинно народной.

Л. КАРТАШЕВА,
секретарь
Бунгурского сельсовета.

РАСТИ РЯДАМ НАШИХ СПОРТСМЕНОВ!

Недавно состоялась районная конференция добровольного сельского спортивного общества «Урожай». Председатель ДССО тов. Фархутдинов отметил, что районный совет и советы коллективов физкультуры общества организовали и провели ряд мероприятий по развитию физкультуры и спорта на селе.

В летнее время была проведена спартакиада, в которой приняло участие 230 человек. Райсовет вместе с райкомом ВЛКСМ организовали туристские походы, в которых приняло участие 278 человек, в селе Ильинка был организован праздник молодежи. Наши спортсмены принимали участие и в областных соревнованиях. Команда велосипедистов, выступившая на первенство облсовета ДССО «Урожай», заняла второе место. Ее участник Александр Лесных (совхоз «Безруковский») выполнил требования второго спортивного разряда.

За отчетный период районный совет общества подготовил значков ГТО — 372 человека, ГТО первой ступени — 258 человек, ГТО второй ступени — 118 человек.

Как докладчик, так и выступающие в прениях делегаты отметили и ряд существенных недостатков, допущенных районным советом общества. Мало уделялось внимания подготовке спортивных кадров. За год подготовлен только 41 спортсмен-разрядник, из них только 6 человек имеют второй разряд. В коллективах физкультуры подготовлено лишь два общественных инструктора, 4 судьи.

Районный совет и советы коллективов неудовлетворительно решали задачу вовлечения тружеников села в члены общества. Об этом говорит тот факт, что в нем состоит всего лишь 810 человек, что крайне недостаточно. В некоторых коллективах до сих пор не создано спортивных обществ. Слабо поставлена работа по строительству и оборудованию простейших спортивных площадок, необходимых сооружений.

Докладчик и выступающие отметили, что потребительская кооперация плохо организует торговлю спортивным инвентарем. Правления колхозов, руководители совхозов не оказывают должной помощи советам коллективов. Слабо руководят работой районного совета общества исполнком райсовета. За истекший год ни разу не заслушивался отчет пред-

М. КОЙДЕНКО.

Курская область.

В сельхозартели имени Кирова Ленинского района, где председателем Герой Социалистического Труда Д. Г. Литвинов, в третьем году семилетки под посевы проса будет отведено земли на 100 гектаров больше, чем в 1960 году. Колхозники уже заготовили семена, отправили их в контрольно-семенную лабораторию на анализ.

На снимке: агроном колхоза В. М. Волков, лаборантки контрольно-семенной лаборатории М. А. Плохих (слева) и А. Ф. Шевелева определяют всхожесть семян проса.

Фотохроника ТАСС.



Константин ОГНЕВ

Попутное задание

Рассказ

КОСТАЯ в это утро готовился к выезду на тракт, в очередной рейс. В диспетчерской он появился раньше всех. Машину свою из гаража вывел задолго до восхода солнца. Погрузку и оформление путевого листа сделал еще накануне, вечером. Он решил пораньше отправиться в путь, но перед выездом еще раз проверил свою готовность к зимнему рейсу. Остановив машину у ворот автобазы, молодой шофер неторопливо обошел вокруг нее. Внимательно присматриваясь, поправил капот на радиаторе, постучал ногой в покрышки колес, окинув взглядом грузинский кузов.

«Все ли взял?» — Еще покрылся в инструментальном ящике, перебрал мысленно путевой инвентарь: лопата, бусир, заправочное ведро, ломик, цепи для колес...

На первый взгляд это казалось лишним для машины. Но Костя уже представлял себя в пути и знал, что все это необходимо. Он поправил на голове кожаный шлем, застегнул плотнее полушибок, проворно запрыгнул в кабину.

Но не успел еще коснуться стартера, как вдруг услышал голос, доносящийся из репродуктора:

— Шофер Веселов! Зайдите к диспетчеру!

Костя, не задерживаясь, вышел из кабины, отряхнул заиндевевший воротник, быстро пошел в диспетчерскую.

«Надо было скорее ехать. Не было бы задержки», — с досадой подумал он, открывая плотную, обшитую кошмой дверь.

Диспетчер встретил с нетерпением протянутой рукой.

— Разреши-ка, Костя, твою путевку.

— Пожалуйста, Федор Михайлович. Вы вчера еще подписали.

Федор Михайлович привычно взглянул на путевой лист.

— Я, брат, ежедневно десятки их подписываю. Разве всех упомнишь, кто куда едет. А вот тебе сегодня есть небольшое попутное задание.

Положив путевой лист возле чернильного прибора, диспетчер показал Косте на большой тесный ящик, стоявший у двери.

— Вот эту посылку, товарищ Веселов, необходимо доставить в наш подшефный колхоз. Ты бывал там. Доставить надо как можно скорее.

— Так это же километров десять в стороне от тракта, Федор Михайлович...

— Да, километров десяток, не больше. По пути завернешь.

Диспетчер придинул к себе путевой лист и взялся за ручку, чтобы записать дополнительный маршрут. Веселов в это время вплотную приблизился к столу.

— Мне не проехать там с грузом. Посмотрите, на улице начинает мести.

Федор Михайлович посмотрел в окно.

— Да, немножко метет. На то она и зима. Но если с грузом тебе не проехать, то пустая машина тем более не пройдет.

Веселов молчал. А диспетчер, как бы воздержавшись от записи в путевом листе, прикрыл его рукой.

— Ты понимаешь, Костя... У колхозной самодеятельности остается нужда в струнных инструментах. Ведь новый год на носу. Ребятам надо подготовиться. А в этом ящике полный оркестр для них. Ты чувствуешь?

Диспетчер что-то еще хотел сказать, но Веселов уже протянул руку за путевкой.

— Вы бы так и сказали сразу, Федор Михайлович. Записывайте, доставлю.

Диспетчер сдержанно улыбнулся и, возвращая путевой лист шоферу, дружески заметил:

— Упрямый ты все-таки, Веселов.

СПУСТЬ пятнадцать минут, машина Веселова шла по прикатанному зимнему тракту. Несмотря на ее груз, заметно осадивший рессоры, шла быстро. От задних колес взыпалась снежная пыль и небольшим вьющимся облачком бежала вслед за машиной.

Уличная теснота осталась позади. Навстречу промелькнула городская окраина. Впереди развернулся снежный простор. Черные глаза Кости блеснули детским задором.

«Вот где раздолбье!» — хотелось ему сказать, выезжая из города на большой, ровный тракт. Он уже много раз проезжал по этому тракту. Но сегодня у него несколько иной маршрут. Километров через пятнадцать от города он должен свернуть с тракта на проселочную дорогу, доехать до подшефного колхоза, вручить подарок и снова вернуться на тракт. Костя раза два останавливался, проверял ящик, не постукивает ли он о борт машины, хотя и знал, что ящик хорошо и мягко упакован.

Впереди показался перелесок, за которым должна быть колхозная дорога. Полчаса назад, разговаривая с диспетчером, Костя лишь догадывался, что дорога в колхоз должна быть заметена снегом, но она и в самом деле оказалась сильно заснеженной. Хотя от следов прошедших по ней машин и остались кое-какие признаки, но, поехав по этим следам, машина Веселова сразу же забуксовала.

Береги любовь

Ветерок порошено
Заметает путь...
Ты меня, хорошая,
Помни, не забудь.
Еду я на службу
В дальние края,
Но с тобой осталась
Здесь любовь моя.
Не дари другому,
Береги любовь!
Отслужу — с тобою
Встретимся мы вновь.

П. СКОРОБОГАТОВ.

— Началось! — с тревогой сказал Костя. Его беспокоил ящик, лежавший в машине. Шофер проворно достал из кузова обрывок цепи, обмотал им один скат, попробовал ехать. Машина медленно потянула вперед, оставляя за собой глубокие снежные колеи, она то совсем тихо, то немного быстрей двигалась все дальше.

Заносов вскоре стало меньше. Дорога пошла между кустарников, к тому же под уклон. Костя освободил тормоза. Он был доволен, что заносы оказались только в начале дороги. Машина развивала скорость. Вот уже речка. Заметив ее крутые берега, Костя продолжал держать тормоза свободными.

«Легче выскочу на берег», — подумал он, чуть пригнувшись к рулю.

Машина быстро выкатилась на гладкий запорошенный снегом лед и вдруг остановилась. Ее передние колеса врезались в кромку обломившегося льда, а задние, брызгая водой и гремя обмотанной цепью, буксовали.

Костя сразу же понял, что случилось. Спрятав из кабины на лед, он невольно выругался.

— Вот попал, так попал, голова садовая!

Такого с ним еще не случалось. Даже не верилось. Он еще раз посмотрел на хорошо заметный след проходившей чешуй речки машины.

— Значит, без груза была. Иначе тоже бы провалилась. Вот чертовщина, подвела меня своим следом!

Упрекая себя за допущенную неосторожность, Костя в то же время возмущался этому случаю. Разве мог он предполагать, что именно к его рейсу где-то проходит мерзнет речка, вода пойдет по льду и не успеет как следует замерзнуть. Сев обратно в кабину, Костя хотел включить заднюю скорость, уже взялся за рукоятку рычага, но в эту же минуту его словно кто-то спросил:

— Назад хочешь сдать? А дальше что будешь делать? Ведь другой дороги в колхоз нет.

При этом Костя словно кто-то выкинул из кабины. В его воображении замелькали колхозная молодежь в клубе, веселившаяся под единственную гармошку, недовольное лицо диспетчера.

«Они ждут, а он дает задний ход!» — с внутренним упреком сказал себе Веселов, уже обматывая цепью второй скат. Попытка усилить сцепление снова оказалась безрезультатной. Задние колеса безнадежно продолжали крутиться на одном месте, и это только угрожало порвать покрышки передних колес.

— Тогда уж амба! Примерзну здесь вместе с машиной! — напомнила о себе тревожная мысль. Быстро взглянув на шофера, искал опоры, как сдвинуть машину вперед, а ветерок, начавшийся с утра, между тем усиливался.

(Окончание на 4-й стр.).

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

3 стр.

Попутное задание

(Окончание).

— Как же быть? — вертесь перед Костя неотступный вопрос.

Быстро обойдя машину, он вдруг остановился возле передних колес. Кромка льда в этом месте была выломлена глубоким зигзагом и поднята под колеса. Нельзя ли раздолбить лед? Костя, словно подстегнутый, побежал к инструментальному ящику, пристроенному к левой подножке, и, гремя инструментом, нашел в нем небольшой изогнутый ломик, служивший для закручивания проволоки при погрузке и закреплении бортов машины.

— Сейчас будет все в порядке! — уверенно сказал он и с жаром принялся долбить лед.

Ломик был легкий и тупой. Требовалось большое усилие, чтобы разбивать им крепкий лед.

В этой напряженной работе Костя не заметил, что валенки на нем намокли, на руках появились волдыри, а по лицу градом катился пот.

Вскоре от обоих передних колес до самого берега протянулись две шероховатые дорожки, снова немного охваченные морозом. Но это уже не помешало колесам. Лишь только заработал мотор, машина двинулась вперед и, не останавливаясь, поднялась на берег.

Костя облегченно вздохнул. Он был уверен, что через десять — пятнадцать минут будет в колхозе и вернется на тракт как можно скорее, чтобы прорубленная колея не успела замерзнуть.

Дорога от речки шла через небольшую впадину, после которой сразу же начинался ровный, ма-лоснежный под'ем. Ветер между тем усиливается. До твердой дороги оставалось каких-то пятьдесят метров, но ехать дальше становилось невозможно. Стекла кабины забрасывало снегом. Машина барабанила в нем. А вскоре совсем загрузила и остановилась. «Что делать дальше? Ждать встречной или попутной машины бессмысленно. В такой буре только по тракту можно ехать и то с трудом», — подумал он.

«Вот проклятая погода! Нужели не доберусь до колхоза?» Чтобы не заморозить мотор, Костя выпустил из радиатора воду. Около машины быстро образовалась высокий сугроб. В кабине становилось холодно. Промокшие валенки вскоре заледенели. Раньше всего начали мерзнуть ноги, но мороз подобрался и под полу-шубок.

«Дойти пешком до колхоза?» — мелькнула мысль. Во-первых, он сообщил бы о случившемся, во-вторых, согрелся бы от бы-

строй ходьбы. Однако сделать это было невозможно.

«Уйти от груженой машины, не выполнив задания, ты не имеешь права, — сам себе сказал Костя. — Оставайся на месте. Бегай по снегу, грязи».

Так и решил Костя — переждать бурю.

Снег отрывало от земли и высоко несло его длинными лентами. Сугроб возле задних колес быстро сравнялся с кузовом. Со-греться в кабине при остывшем моторе было невозможно. Холодный ветер пронизывал.

Костя принялся бегать вокруг машины. Стал давать себе задание, сколько сделать кругов без отдыха. Счет быстро возрастал и это хорошо помогало шоферу.

Возле машины началось своеобразное соревнование: или ветер скорее заметет проторенную Костя дорожку, или Костя вперед протопчет и не даст ее замести. Это необычное соревнование продолжалось час, полтора. И победителем оказался Костя.

Дорожка вокруг машины так и осталась незаметенной. Пока рас-свирепевший ветер не начал успокаиваться, прилегать, Костя насчитал более сотни «рейсов» вокруг машины.

К концу бурана на лице шофера даже выступил пот. А как только ветер затих, Костя снова заскочил в кабину и механически потянулся к стартеру. Но сразу же вспомнил, что радиатор без воды. Нужно было опять что-то придумывать. Минуту спустя снова загремел инструментальный ящик. В нем лежала промасленная пакля.

Казалось, не было такого положения, из которого бы Костя не нашел выхода. Помятое заправочное ведро он туда набил снегом, зажег пучок пакли и стал разогревать снег. Минут через десять он уже отвинчивал помпу радиатора, чтобы залить в него полведра воды. Чтобы доехать до колхоза, этого было вполне достаточно. Мотор был сильно охлажден, долго не заводился. Но когда завелся, машина не тронулась с места. Колеса снова начали буксовавать.

Пришло опять крепко поработать. Но уже не ломиком, а лопатой и даже ногами протаптывать заметенную дорогу. На этот раз буквально каждый метр давался с трудом. Однако машина все же была выведена из низины на гору, и больше уже не останавливалась. Пошли все быстрее и быстрее.

Ж ПОЛОВИНЕ дня, выполнив попутное задание, Веселов снова вернулся на тракт. Он вел свою машину все также смело и уверенно, и теперь тракт казался ему еще более ровным и прямым.

МИРОВАЯ ПЕЧАТЬ ОБ ОКОНЧАНИИ СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

Мировая печать сообщила на видных местах об окончании в Москве Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, участников в праздновании 43-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Все центральные газеты Албании, Болгарии, Венгрии, ГДР, ДРВ, КНДР, КНР, Польши, Румынии и Чехословакии по-

местили на первых полосах полный текст Информационного сообщения о Совещании представителей коммунистических и рабочих партий. Сообщения об окончании Совещания опубликовали также газеты США, Англии, Франции, Финляндии, Австрии, Греции и других стран мира.

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Положение в Венесуэле

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР КОНГО В РУКАХ МЯТЕЖНИКОВ

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает из Леопольд-виля, что в 17 часов по местному времени на столичном аэропорте Нджили приземлился самолет, доставивший премьер-министра Конго Патриса Лумумбу, арестованного мобутовской жандармерией в городе Порт-Франки.

Как видно из сообщения, мятежники прняли все меры предосторожности на случай попытки со стороны населения освободить Лумумбу.

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, сообщая о прибытии в Леопольд-виль самолета с арестованным премьер-министром Лумумбой, отмечает, что Лумумба был выведен из самолета в наручниках и немедленно увезен под сильным конвоем.

Корреспондент сообщает, что к моменту прибытия самолета на аэропорту прибыло несколько грузовиков с солдатами мятежников. Других лиц — сторонников и близких премьер-министра, — доставленных тем же самолетом, мятежники усадили в открытый грузовик, заставили их лечь на дно и в таком виде увезли в армейский лагерь. По словам корреспондента, у всех пленников-мужчин руки были связаны за спиной.

В КОМИТЕТЕ ООН ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ И ФИНАНСОВЫМ ВОПРОСАМ

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). Вчера Комитет по экономическим и финансовым вопросам закончил обсуждение проекта резолюции о земельной реформе, предложенного делегациями Боливии, Ганы, Ирака, Кубы, ОАР и Югославии. В проекте резолюции отмечается, что земельная реформа является одной из основных предпосылок развития сельскохозяйственного производства в целом. В этой связи генеральному секретарю ООН предлагается продолжать изучать прогресс, достигнутый странами, осуществляющими или осуществляющими программу изменения их аграрной структуры, и представить на рассмотрение экономического и социального совета доклад с указанием факторов, мешающих дальнейшему осуществлению земельной реформы в слаборазвитых странах.

Выступивший по этому вопросу представитель СССР В. Соловьев заявил, что предложенный проект резолюции относится к одному из наиболее важных вопросов, без разрешения которого немыслим сколько-нибудь существенный экономический прогресс во многих менее развитых странах. В заключение представитель СССР высказался за поддержку обсуждаемого Комитетом проекта резолюции.

В результате голосования резолюция, предложенная делегациями Боливии, Ганы, Ирака, Кубы, ОАР и Югославии, была принята единогласно.

ГАВАНА, 2 декабря.

(ТАСС). В течение последней недели в Венесуэле продолжаются антиправительственные выступления и вооруженные столкновения между армией и венесуэльскими патриотами, в результате которых, по сообщению агентства Пренса Латина, 7 человек убито и около 200 ранено.

Правительство Бетанкура принимает крутые меры по подавлению борьбы народных масс.

Полиция совершила налет на помещение, где проходило совещание руководителей профсоюза банковских служащих, которые намеревались об'явить забастовку в знак протеста против отмены конституционных гарантий.

Вильяльба отметил, что существует прямая угроза государственного переворота со стороны реакционеров, поддерживающих бывшего диктатора Переса Хименеса.

Декреты президента Насера

КАИР, 2 декабря. (ТАСС). Президент ОАР Насер издал вчера вечером декрет о национализации бельгийского банка в ОАР, о наложении секвестра на собственность «Египетской электрической железной дороги и бельгийской компании «Гилюполис оазис компаний», которой принадлежала бельгийцам.

ОАР решила вывести свои войска из Конго из-под командования ООН

КАИР, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщило сегодня каирское радио, ОАР решила вывести свои войска в Конго из-под командования ООН. По сообщению радио, представитель ОАР выступил с заявлением, в котором указал, что во исполнение решения Совета Безопасности ОАР послала в Конго в распоряжение ООН свои войска, в задачу которых входило оказание помощи правительству и народу Конго в стабилизации положения в стране и сохранении ее независимости. Однако, сказал представитель, последние события в Конго показали, что войска ООН отошли от возложенных на них обязанностей и не выполняют их.

НОВАЯ ДИСКРИМИНАЦИОННАЯ МЕРА АМЕРИКАНСКИХ ВЛАСТЕЙ

ВАШИНГТОН, 2 декабря. (ТАСС). Госдепартамент США опубликовал вчера приказ, подписанный совместно государственным секретарем США Гертлером и министром юстиции Роджерсом, который запрещает поездки иностранцев, постоянно проживающих в Албании, КНР, Корейскую Народно-Демократическую Республику и Демократическую Республику Вьетнам. Таким образом, согласно этому приказу, постоянно проживающие

в Америке иностранцы подвергаются в отношении поездок в эти страны тем же ограничениям, что и граждане США.

В приказе госдепартамента также содержится новое правило, согласно которому постоянно проживающие в Америке иностранцы в случае выезда из социалистических стран должны предварительно получить от госдепартамента обратную визу на возвращение в США.

СОБЫТИЯ В ЛАОСЕ

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Вьентьяна, толпы людей сегодня окружили здание Национального собрания Лаоса, в котором находились 30 депутатов. Жители столицы требовали пре-

кращения переговоров, которые правительство ведет с мятежниками, возглавляемыми Фуми Носаваном и принцем Бону Сумом.

Зам. редактора З. ОЩЕПНОВА.

Продолжается подписка на газету

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

на 1961 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи района, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.